Znakujeme v ZOO

Jste tu poprvé? Tak se nejdříve zaregistrujte a získejte výhody!
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Je to již téměř rok a půl, kdy jsem se stala instruktorkou znakové řeči pro slyšící batolata. Kromě toho, že mě tato práce baví a ráda předávám své znalosti a zkušenosti rodičům v rámci svých kurzů, jsem zároveň nadšenou mámou. Nadšenou proto, že již od roka našeho syna, mezi námi probíhá „dialog“. Úderem jeho prvních narozenin nemám šanci promluvit s kamarádkou na procházkách s kočárkem více jak pár slov. Jeník vyžaduje veškerou moji pozornost, neboť má potřebu se se mnou dělit o všechny dojmy z toho velikého a báječného světa kolem nás.
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Střípky:
- Jeníkovi bylo cca 13měsíců, když se přiřítil svým ještě nejistým krokem domů z procházky s tátou a  intenzivně mi znakoval „myš, papat, kachna, pryč“. Zopakovala jsem mu všechna slova, která mi ukázal a udiveně jsem vzhlédla k manželovi, který mi podal k tomuto „souvětí“ český překlad: „Krmili jsme kachny u řeky, když připlavala nutrie, sedla si na břeh a čistila se (tudíž vypadala, že papá) a kachny samozřejmě odplavaly dál na řeku.“ Byl to úžasný pocit, že Jeník tak báječně vnímá své okolí.
- Na procházkách s kočárkem znakuji na Jeníka již od jeho pěti měsíců. Postupně jsme si vytvořili svoji oblíbenou trasu, kde „oznakujeme“ téměř každý patník. Na jedné z procházek jsme potkali maminku, která se odpoledne předtím zúčastnila mého kurzu a věděla jsem, že má pochybnosti o tom „jak to v praxi funguje“. Netušila jsem, že nás chvíli sledovala, jak se s Jeníkem bavíme o všem, co kolem sebe vidíme. Což bylo fajn, neboť náš Jeník, jakmile zjistí, že z něj chci dělat „cvičenou opičku“, nastaví výraz =  nevidím, neslyším! Takže by maminka v praxi opravdu nic neviděla. Ale po chvíli Jeník zjistil, že jsme zameškali naše obvyklé znaky a šokoval maminku tím, že zaznakoval helmu na hlavě obrovské sochy jakéhosi socialistického dělníka a následně mě vyzval „mámo – a k tomu ukázal znak pro čápa a ovečku“, abych vyrazila směr galerie! 
Takovýchto mini-příhod máme v zásobě samozřejmě mnoho. Postupně se naše „mávací“ slovní zásoba rozšiřuje, i když je to často nápor na naši fantazii, jak kterou věc či zvíře znázornit.

Kdyby někoho z vás napadlo, jak neverbálně vyjádřit rozdíl mezi autobusem a busíkem (VW bus), budu vděčná za každý nápad!
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Minulý víkend se podobně nadšených rodičů jako jsme my s manželem sešlo po celé republice desítky. U příležitosti vydání nového leporela S Kreslínkem v Zoo se konala akce Znakujeme v ZOO. Já jsem se zúčastnila akce v náhradních prostorách (pražská zoo byla beznadějně plná kvůli jiné akci) v Toulcově dvoře (www.toulcuvdvur.cz). Připravili jsme pro rodiče a jejich děti (miminka a batolátka) tři stanoviště s ukázkami aktivit z našich kurzů. Každé dítko, které se zúčastnilo, získalo razítko a následně za plný počet razítek malou pozornost. Já osobně jsem se s naším maskotem medvídkem BeeBo ujala průvodcovské činnosti a ukázala rodičům a dětem zvířátka, která obývají Toulcův dvůr. Při té příležitosti jsem se samozřejmě snažila rozšířit jejich „mávací zásobu“. Doufám, že si to užili stejně tak jako já. Děti reagovaly na medvídka většinou hodně pozitivně a byla jsem mile překvapená, kolik jich s námi při závěrečném „testu“ (kontrolovala jsem, kolik rodičů si který nový znak zapamatovalo!) znakovalo.

Podrobnosti o našem programu, kurzech a akcích získáte na www.babysigns.cz.

