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Lenka Bittnerová umí mluvit s batolaty ještě dřív než se naučí první slova. Když budete chtít, naučí to i vás..

Ještě než se narodil její Péťa, podnikala a komunikativní práce s lidmi ji moc bavila. Dnes je nezávislou instruktorkou znakové řeči pro slyšící batolata a těší se, že s očekávaným miminkem začne znakovat ještě dřív než s Péťou.

Vím, že jste se svým synem začala znakovat v jeho 14 měsících, není to už pozdě?
Pozdě to určitě není. O znakování jsme se dozvěděla díky časopisy Betynka, když bylo Péťovi 14 měsíců. Hned jsem si objednala materiály a začali jsme. Většinou maminky začínají mezi 8 a 12 měsícem (může se i v 6m), ale i v 15 nebo 18 m není pozdě. Pokud znaky pomohou v komunikaci.

Je znakování jen pro mámu a dítě nebo skutečně komunikují i děti navzájem?
Znakování je pro celou rodinu! Samozřejmě, že s miminkem začíná znakovat jeho maminka, ale zapojuje se i většina tatínků (kteří mimochodem jsou ze začátku trochu skeptičtí, ale pak jsou oni hlavními učiteli znaků :o). Dobrými „instruktory“ jsou i starší sourozenci. Podle mých zkušeností - i s pokračujících kurzů znakování s dětmi - je pravda, že děti se snaží komunikovat znaky i mezi sebou.

Jak tenhle nápad přijal zbytek rodiny? Znakují i dědečkové?
Přiznám se, že nejdříve se na mě rodiče dívali přinejmenším zvláštně. I v okolí jste mohli slyšet takové to: „Prosím tě, co to je za novinku? Každé dítě se naučí mluvit, tak proč s ním budeš znakovat?? A nebude pak jen znakovat a mluvit nebude?? Atd. Nakonec ale celá rodina s nadšením „znakuje“ včetně starších synovců a neteří. A dle dvacetiletých výzkumů v USA děti které znakují, začínají dříve mluvit s větší slovní zásobou .

Máte nějakou zkušenost, že by znakování bylo využito v jeslích nebo mateřských školkách?
Instruktorky programu Baby Signs školí i zaměstnance těchto organizací, které pak dostanou certifikáty o proškolení. Já sama jsem už také měla na Kurzu pro rodiče učitelky z jeslí. Je to ale krátká doba na to, aby byly nějaké větší zkušenosti. Program znakování se ale pomalu dostává do stále většího povědomí. Myslím, že za nějakou dobu bude úplně normální, že dítě znakuje, jako je nyní normální, že s kojenci chodíme plavat - a to obvyklé před několika lety také nebylo ...

Nyní učíte znakovat další rodiče a děti, jak probíhá příprava takového akreditovaného instruktora?
Příprava - ta je hodně důležitá. Kurzy pro rodiče se konají většinou v Mateřských centrech, které kontaktuji. Nejdříve se zorganizuje tzv. „info schůzka“. Je to vlastně první seznámení s programem Baby Signs - znakové řeči pro batolata. Schůzka trvá cca 20 minut a je zdarma. Pak se stanoví termín kurzu a rodiče se již přihlašují přímo u mne. Takto to vypadá velice jednoduše, ale hodně času zabere i příprava a reklamní činnost, aby o Vás rodiče věděli.

Máte pocit, že znakování v rodině vám nějak usnadňuje období, kdy děti prochází obdobím vzdoru?
Jednoznačně. Díky znakování se Petřík tolik nevztekal, mohl mi sdělit, co vlastně chce, jak se cítí, co kolem sebe vidí, z čeho má radost, na co chce upozornit.... Prostě nepotřeboval na sebe upozorňovat vztekáním, kousáním, pláčem atd. „Řekli“ jsme si to a byl spokojen.

Na trhu je kniha o znakování, která s programem BabySigns nesouvisí. Znamená to, že jsou v ní užity jiné znaky?
Ano, mnoho znaků je jiných. Ale rozdílné znaky jistě nejsou jediným rozdílem mezi zmíněnou knihou a programem Baby Signs. Náš program je založen na více než dvacetiletém výzkumu profesorek vývojové psychologie a ověřen praxí milionů rodičů po celém světě. Znaky jsou vybrány odborníky i rodiči, kteří se účastnili studií, tak aby odpovídaly potřebám moderní rodiny. Znaky jsou vlastně taková mezinárodní řeč nemluvňat, kulturní rozdíly na ně mají minimální vliv - největší vliv na ně mají motorické schopnosti nemluvňat a těm jsou právě znaky programu Baby Signs přizpůsobeny, proto se tento program stal volbou naprosté většiny znakujících rodin v Čechách i na Slovensku.

Program znakování není zároveň znakovou řečí pro neslyšící, proč?
Většina znaků z našeho programu je převzata z americké znakové řeči pro neslyšící, tzv. ASL, ale jsou uzpůsobeny motorickým dovednostem batolat, aby byly pro ně jednoduché. Na tvorbě programu se podílelo spousta odborníků, ale i samotní rodiče, kteří se svými dětmi znakovali.

Váš Petřík vlastně může dělat instruktora ostatním dětem :o) Máte hlídání, nebo ho jako instruktorka berete s sebou?
Ano, to on rád dělá „ředitele“. Když byl menší, brala jsem ho na kurzy s sebou. Nyní už nevydrží dlouho na jednom místě, tak si hraje raději u babičky.

Zaujalo vás jako maminku i něco dalšího z „porevolučních novinek v péči o děti“? (plavání, bezplenková metoda, masáže atd...)
Na plavání jsme chodili, Petříka to moc bavilo, ale pak jsme měli nějaké zdravotní problémy, tak jsme přestali.

Jste velmi aktivní maminka, jak to stíháte s péčí o domácnost, máte emancipovaného partnera?
Kdybych neměla několik „aktivit“ necítila bych se ve své kůži ... a domácnost? Asi jako u každé maminky. Když se nestačí vyžehlit, počká to. Partner je úžasný. Když nestíhám, uvaří, umyje nádobí, uklidí, vyluxuje, vezme malého na procházku, abych si mohla oddechnout.. Asi mi to nevěříte, ale je to tak :o)

Máte kromě znakování ještě nějakou další vášeň nebo zábavu?
Ráda vařím a peču dobroty, ve zbylém volném čase se snažím něco si přečíst, hrávala jsem aktivně bowling, nyní není už čas. Zajímám se o kosmetiku, kreslím, cestuji.

Ještě bych dodala jednu drobnost. Moc se těším na to, až s naším novým přírůstkem do rodiny - který se narodí ke konci října - budu moci používat znakování už od 6 měsíců, takže si to navzájem všichni déle užijeme!!

čtěte také www.znakovani.cz
www.babysigns.cz
koukněte, jak znakuje Adam:

http://www.youtube.com/watch?v=xV1nRerPN9w&feature=related
